

A është Bibla e besueshme?

Jezusi i tha: "Unë jam udha, e vërteta dhe jeta; askush nuk vjen tek Ati përveçse nëpërmjet meje.

Gjoni 14:6 Përkthyer nga anglishtja ESV

Jezusi e deklaroi veten si udha, e vërteta dhe jeta. Ai nuk tha "Një rrugë, një të vërtetë dhe një jetë..." Ai po bënte një deklaratë se Ai është e vetmja rrugë, e vërteta dhe jeta. Shumë njerëz e vënë në dyshim këtë sepse nuk duket shumë mendjehapur apo tolerante. A po thotë Jezusi se të gjitha fetë e tjera janë të gabuara? Po, këtë po thotë! Jezusi ose ka të drejtë kur e thotë këtë, ose ka gabim. Pse duhet t'i besojmë Atij?

Nëse mund të vërtetojmë vlefshmërinë e Biblës (që në fakt është një dokument i besueshëm), atëherë duhet të marrim parasysh atë që thotë dhe të pranojmë mesazhin e saj. Po kështu, nëse ka prova që Jezusi jetoi, vdiq dhe u ringjall nga të vdekurit, kjo do të vërtetonte të gjitha pretendimet e Jezusit dhe ne do të ishim të mençur të dëgjonim atë që Ai tha.

Mund të mos na pëlqejë diçka, por e vërteta është e vërteta - pavarësisht se si ndihemi për të. Ndjenjat tuaja ndaj presidentit apo kryeministrit aktual të vendit tuaj janë të parëndësishme sepse personi në atë pozicion është personi në atë pozicion. Ajo që ndiejmë për të vërtetën nuk e ndryshon të vërtetën. Ju mund të mendoni se graviteti është i padrejtë dhe se besoni se mund të fluturoni. Pavarësisht se sa fort besoni se mund të fluturoni, nëse hidheni nga një ndërtesë 30-katëshe, nuk do të filloni papritur të fluturoni. E vërteta në lidhje me ligjin e gravitetit do t'ju bëjë të bini në vdekje.

A mund të vërtetohet Bibla? A ekzistonte vërtet Jezusi? Nëse po, a u ringjall Ai nga të vdekurit, siç pretendojnë të krishterët?

Besueshmëria e Biblës

Bibla është një mrekulli! Shumë njerëz përpiqen të diskreditojnë Biblën duke thënë se "ajo është shkruar nga njeriu", ose pretendojnë se ka shumë kontradikta dhe gabime në të. Por nëse studioni se si erdhi Bibla, do të shihni se ajo mund të jetë vetëm nga frymëzimi dhe udhëheqja hyjnore.

Bibla është një përmbledhje prej 66 librash me një total prej rreth 611,000 fjalësh të shkruara nga 40 autorë të ndryshëm, në tre kontinente të ndryshme, në tre gjuhë të ndryshme (hebraisht, greqisht dhe aramaisht), gjatë një periudhe kohore prej 1500 vjetësh – të gjitha me një mesazh harmonik.

Zoti frymëzoi njerëz nga një prejardhje të ndryshme për të shkruar secilin nga librat e Biblës të Dhiatës së Vjetër dhe të Re - profetë, poetë, princa, mbretër, detarë, peshkatarë dhe ushtarë të gjithë morën pjesë në shkrimin e një pjese të Biblës, dhe megjithëse shumë prej shkrimtarët nuk ishin takuar kurrë dhe disa prej të cilëve edhe jetonin qindra vjet larg njëri-tjetrit, mesazhi që ata regjistruan ishte në harmoni me njëri-tjetrin. Disa nga librat e Biblës u shkruan në shtëpi, ndërsa të tjerët u shkruan në burg ose në anije.

Është një mrekulli që Bibla përmban një mesazh të qëndrueshëm të unifikuar nga Zanafilla te Zbulesa. Ky mesazh është mesazhi i shpëtimit nëpërmjet besimit në Jezu Krishtin.

Ju lutemi shikoni këtë video: <https://www.youtube.com/watch?v=H4u474ZYQeY>

Imagjinoni se u dhashë 48 njerëzve nga një copë letër secili dhe u thashë që të grisnin copat e tyre të letrës në forma të ndryshme. Asnjë copë letre nuk do të përfundonte njësoj. Tani imagjinoni nëse synimet e mia do të ishin të përdorja ato copa letre për të bërë një hartë të Afrikës. Sa janë gjasat që ato 48 copa letre të përshtaten në mënyrë të përkryer me njëra-tjetrën ashtu siç bëjnë 48 vendet e kontinentit kontinent afrikan? Kjo është praktikisht e pamundur! E megjithatë kjo është mrekullia se si u ndërtua Bibla.

Shkrimet e Dhiatës së Vjetër janë shkruar qindra vjet para lindjes së Jezusit. Një nga gjërat që tregon dhe mbështet besueshmërinë e Biblës është mënyra se si

Shkrimet e Dhiatës së Vjetër parashikuan me saktësi dhe hollësi ardhjen e Jezusit, siç shënohet në seksionin e Biblës në Dhiatën e Re. A e dini se ka mbi 300 profeci në ndarjen e Testamentit të Vjetër të Biblës që parashikojnë (profetifikojnë) se Mesia do të vinte? A e dini se secila prej atyre profecive përmbushet në personin e Jezu Krishtit? Këto profeci u shkruan qindra vjet përpara se Jezusi të vinte dhe Ai i përmbushi të gjitha në mënyrë të përsosur. Nëse kjo ka ndodhur me të vërtetë – të cilën, historikisht, ne kemi më shumë arsye ta besojmë sesa të mos e besojmë – atëherë është një fakt që ia vlen të merret në konsideratë. Ka profeci në shkrimet e Testamentit të Vjetër që parashikojnë se Mesia do të ishte pasardhës i Abrahamit (Zanafilla 12:3; Mateu 1:1), Isakut (Zanafilla 17:19; Luka 3:34), Jakobit (Numrat 24:17). ; Mateu 1:2) dhe Davidi (Jeremia 23:5-6; Mateu 1:1). Profecitë përshkruan gjithashtu se Mesia do të lindte në Betlehem (Mikea 5:2; Luka 2:4-5, 7) dhe do të lindte nga një virgjëreshë – gjë që është biologjikisht e pamundur (Isaia 7:14; Luka 1:26-27, 30-31).

Mendoni për një moment: asnjë fëmijë nuk mund të orkestrojë kurrë prejardhjen e tij ose vendin e lindjes. Fakti që Jezusi i përmbushi në mënyrë të përsosur këto profeci në lidhje me lindjen e Tij është një mrekulli dhe ndihmon të vërtetohet se Ai është Mesia i Premtuar. Ai gjithashtu shton provën që vërteton Biblën si të vërtetë dhe të saktë. Këto profeci u regjistruan shekuj përpara lindjes së Tij. Ky është një pretendim historikisht i besueshëm. Nëse Ai me të vërtetë i përmbushi të gjitha këto profeci, veçanërisht ato që janë të pamundura për t'u kontrolluar, atëherë ne kemi arsye logjike për t'u vënë re dhe është e arsyeshme të besojmë se Ai është ai që Ai pretendon se është.

Ekzistojnë gjithashtu profeci të hollësishme rreth asaj se si Mesia do të vuante, do të vdiste dhe do të ngrihej nga të vdekurit. Përsëri, Jezusi i përmbushi në mënyrë të përsosur të gjitha këto profeci, gjë që është e mrekullueshme.

Çdokush mund të bëjë parashikime, por përmbushja e saktë e këtyre parashikimeve nuk është aq e lehtë.

Profetët e Dhiatës së Vjetër parashikuan me saktësi se Mesia do të tradhtohet nga një mik i ngushtë (Psalmi 41:9; 55:12-13; Luka 22:47-48) për 30 copë argjendi

informacione të disponueshme për të gjitha këto, por se çfarë çon e gjithë kjo është një pyetje e rëndësishme që duhet t'ia bëjmë vetes: Si t'i përgjigjemi gjithë këtyre provave që vërtetojnë besueshmërinë e Biblës? Ne nuk mund ta shpërfillim Biblën dhe mesazhin e saj për ne; ne nuk mund të ulemi në gardh dhe të jemi të pavendosur për atë që na komunikon Bibla.

Ju lutemi shikoni këtë video, "How Were the Books of the Bible Compiled?":
<https://www.youtube.com/watch?v=JOIHRjXD95c>

Pyetje për reflektim

1. Kishte diçka në këtë mësim që të binte në sy? Apo diçka që nuk e dinit më parë?
2. Çfarë do të prisnit nga një dokument në mënyrë që të mendoni të besoni atë që thotë?
3. Historianët pranojnë se Bibla është një nga tekstet më të besueshme historikisht që kemi. Si ndikon kjo pikëpamjen tuaj për Biblën?
4. Duke marrë parasysh se si u përpilua Bibla, a ju jep më shumë besim te Bibla si një burim i besueshëm i së vërtetës?
5. Si ka ndryshuar mendimi juaj për Biblën, pasi keni shqyrtuar informacionin në këtë mësim?